

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Miércoles 13 Diciembre 1899

Núm. 2550

Recortes y comentarios

—(:(:):)—

El señor Canalejas, ex-ministro demócrata y dueño de un palacio que perteneció a una familia distinguidísima, habló el otro día en Madrid, en la Asociación de la Prensa, y no dijo «mú» como el buey, porque el señor Canalejas no es buey sino un caballero muy fino y elegante, aunque demócrata.

Si a algún animal pudiera compararse el señor Canalejas, sería a una ave, al cuco, y pudiera compararse por eso, por lo de «cuco», y por incubar, como esta ave, en nidos, ó en palacios, ajenos.

Pues bien, el señor Canalejas dijo lo siguiente, entre otras cosas de mucha enjundia:

«Trabajemos todos, políticos y periodistas, por la regeneración de la patria; mas no solamente para reformar el Poder, sino para reformar la sociedad, sobre la cual se asienta todo lo que vive en la existencia de los pueblos y todo lo que perdura en su historia.»

El Sr. Canalejas pone fin á sus discurso proclamando que el periodista debe tener completa independencia de juicio; pero no debe olvidar que de las ideas que emita es responsable para ante su conciencia y ante Dios.»

¡Muy bien, D. José! Sobre todo eso de que «el periodista es responsable de las ideas que emita para ante su conciencia y ante Dios». Pero ¿cómo se compagina esto que predica V., «amo» del «Heraldo de Madrid», con las ideas que emite ese mismo «Heraldo de Madrid», de ese periódico que dijo, sin que luego lo rectificara, que «la Eucarestia es un símbolo», y que á diario publica noticias y artículos que hieren los sentimientos católicos del pueblo español? ¡Ah!, D. José, cuán difícil es que me ate V. estas moscas por el rabol

Emilio Souvestre, en su deliciosa fantasía titulada «El Mundo tal como será en el año 2000», imagina una votación en

las Cámaras de aquellos futuros tiempos, y en ella resulta que después de haber cada individuo en particular tronado en contra de un proyecto de ley, viene luego la votación general, y el proyecto queda aprobado «por unanimidad.»

Esto que Souvestre imaginó para el año 2000, se ha convertido casi en una realidad en el año corriente. Los gamacistas, con Maura á la cabeza, dijeron horrores del presupuesto de Marina y sus órganos en la prensa ensalzaban su energía y su patriotismo, más ¡oh desencanto! llega el instante de votar en contra de tal presupuesto, y aquellos patriotas, movidos por mezquinos intereses políticos, no votan en favor de él, porque todavía no han tenido este desparpajo, pero se abstienen de votar, que casi viene á ser la misma cosa.

¡Oh frescura «mauritanica», que nos haces avanzar un siglo en el camino de la civilización... liberal, y retroceder cuarenta, por lo menos, en el de la civilización verdadera!

C. M.

Tortosa 13 Diciembre de 1899.

Círculo católico de Morella

—(:(:):)—

(Conclusión)

El Sr. Vicario de San Miguel se levantó luego para manifestar lo propio que su respetable compañero, limitando más el asunto á la localidad, y empezó á decir que la desagradable situación de cosas en el orden moral y social de Morella, no reconoce por causa sino las lamentables divisiones, hijas más bien que de las diversas opiniones políticas, de las rencillas particulares é intereses individuales, debido á la falta de fe y de caridad, y que el Círculo Católico no venía, por consiguiente, sino á matar el orgullo y el egoísmo reinantes, que son los vicios que matan aquellas grandes virtudes básicas del orden y del bienestar de los individuos y de los pueblos por aquellos constituidos.

Dijo que el Círculo Católico, venía á levantar una bandera de paz, no en

provacho de ningún partido, ni de ningún peculiar y terreno interés, sino para salvación de la Iglesia y del país: que en el Círculo Católico se debía trabajar de común acuerdo y en unidad de miras nobles y levantadas para que á la farsa reemplace la verdad, al interés el derecho, y el bien general del pueblo al interés particular de un bando, sea cualquiera el nombre político que se le quisiera dar, con lo cual se cumplía con lo preceptuado por los Prelados españoles, inspirados en las enseñanzas del Pontífice, según las bases del Congreso Católico de Burgos en los cuales fundamentó su discurso.

Que el Círculo Católico venía á unir las fuerzas católicas para obligar á los católicos á cumplir mejor sus deberes y contrarrestar con ello los males ocasionados por los enemigos del catolicismo, que amparados por la apatía ó estupidez de los que de católicos se precian, están causando, más ó menos hipócritamente, grandísimos perjuicios á la Iglesia y á la patria.

Dijo que no se querían en el Círculo Católico ni apáticos, ni indiferentes, ni estúpidos y mucho menos chizmosos y egoistas que haciendo muchas veces alarde de sinceridad, pretenden solapadamente meter cizaña en todas partes; sino tan sólo hombres de buena voluntad, que prescindiendo de sus miras políticas y más aun de sus rencillas personales, é inspirados en la caridad del Corazón dulcísimo de Jesús, bajo cuya égida pónese el nuevo Círculo, olviden ofensas y agravios y se abracen como verdaderos hermanos como lo somos todos en Jesucristo.

Encareció la plena confianza que debían todos depositar en los señores que se eligieran para la Junta Directiva, evitando chismes y recelos opuestos á la buena marcha y prosperidad de toda asociación.

Terminó manifestando la confianza plena que tenía en la protección del Corazón de Jesús esperanzado de que el Círculo Católico de Morella será el hilo conductor por donde bajará de aquel Corazón Divino á tantos corazones desolados y con ellos á Morella, puesta en peligro, la fe, la luz, el amor y la esperanza.

Después de prolongados aplausos, el mismo señor dió lectura al Reglamento.

Pasó luego á indicar los individuos en los cuales la comisión organizadora había pensado para formar la Junta Directiva, y no habiéndose manifestado oposición de ninguna clase por los concurrentes, quedó ésta constituida, si bien en aquel momento, con el carácter de interina en la forma siguiente:

D. Vicente Girona y Beneca, Presidente.

D. Pedro Peris y Bruñó, Vice-presidente.

D. Francisco Llisterri y Carteller, Tesorero.

Vocales.—D. Francisco Ferreres y Miliau.

D. José Querol y Martí.

D. Higinio Royo y Gasulla.

D. Manuel Mestre y Colom.

D. Daniel Colom y Blanch, Secretario.

D. Julio Miliau y Loscos, Vice-secretario.

D. Francisco Blasco y Ferreres, Bibliotecario.

Siguientemente se invitó á los presentes para que se alistasen como socios, tanto accionistas como protectores y numerarios, siendo hoy ya unos doscientos los socios, pasando de cien las acciones que se han emitido.

A las cinco próximamente se disolvía la reunión siendo todos los comentarios favorables á la empresa, por lo que esperamos que el nuevo Círculo Católico tomará en breve grandes vuelos para salvación del trabajado pueblo Morellano.

Al día siguiente reunióse la nueva Junta con los Saes. Conciliarios, para tratar de la admisión de las proposiciones presentadas por las sociedades y dueños de los establecimientos á propósito para establecer el Círculo Católico, y habiendo parecido á la Junta más aceptables las presentadas por el Círculo Carlista, se acordó por unanimidad establecer el nuevo Círculo en el local donde aquél estaba establecido, reservándose el derecho de establecerse en local más espacioso en el caso que prosperara, como es de esperar, la nueva sociedad. Se acordó también el nombramiento de un Conserje interino, dando lugar á que los aspirantes á dicho cargo presentasen proposiciones hasta el día 20 del corriente mes, tomando el propietario posesión el día 1.º de Enero próximo, para cuyo día se preparará la inauguración solemne del nuevo Círculo Católico.

Es cuanto tengo la satisfacción de comunicarle, Sr. Director, esperando de V. dispense las faltas de esta desaliñada reseña, quedando á sus órdenes afmo. y atto. S. S.

q. b. s. m.

Un morellano.

Desastres del temporal

—(:(:):)—
En nuestro querido compañero «La Constanza de San Sebastián, y en su

número del 9 del corriente, leemos lo que sigue:

Ayer hubo que lamentar en esta ciudad, una sensible desgracia.

El fuerte vendabal que desde por la mañana reinaba, arreció de tal manera, que arrancó de cuajo la marquesina situada en la plaza de la Brecha, envolviendo entre sus escombros á varios individuos que estaban refugiados debajo de la misma.

Los ayes que en los primeros momentos lanzaron las víctimas, atrajeron á numeroso público, que asombrado de lo que veía, exclamaba en gritos de terror, y la fantasía siempre caprichosa, abultó lo ocurrido de tal manera, que en la población sólo se hablaba de los muertos que habían habido.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso varios celadores de servicio que con ayuda de algunos espectadores lograron extraer de entre los pedazos de la marquesina cinco víctimas que habían cruzado el derribe y conduciolos al cuarto de socorro.

A dicho centro benéfico acudieron en los primeros momentos varios facultativos.

Los heridos son los siguientes:

Fermín Rodríguez, Eleuteria García, el niño Julián Celaya, otro niño, Cándido de la Cruz, y Dolores Aramburu.

Practicadas las primeras curas, salió un celador en busca de un coche, y á los pocos momentos fueron conducidos al Hospital de Manteo, donde hubo necesidad de dar al infeliz Fermín Rodríguez, diez y seis puntos de sutura en la herida de la cabeza.

Después de hecha la operación, manifestó el herido que acabamos de nombrar, que en el momento de la catástrofe tenía en el bolsillo doce duros y que sin duda, al ser conducido al cuarto de socorro ó al extraerlo de entre los pedazos de la marquesina, se le extraviaron.

Se dieron las oportunas órdenes á fin de que se practique hoy un escrupuloso reconocimiento por si están entre los escombros.

Fueron muchísimas las personas á quienes vimos censurar la falta de cimentación de la marquesina referida, pues se veía que las columnas estaban muy malas así en falso.

Civilización salvaje

La lucha de boxeo que recientemente se verificó en París, despertó en buena parte del llamado mundo civilizado tales protestas, que era de creer que jamás se repetirían escándalos de ese jaez en la capital del mundo civilizado, que es como modestamente denominan los franceses á la capital de la vecina república.

Pero resulta ahora que el campeón del mundo, en cuestión de puñetazos, ó sea el famoso James J. Jeffries que Chicago acaba de reventar, después de descomunal combate, á otro bárbaro que se llama Sharkey el *Mari-nero*, ha ultimado un desafío con el ex-campeón Jim Corbett, que se verificará de mutuo acuerdo en París, el

día 15 de Setiembre de 1900, ó sea en plena Exposición universal.

Esperamos, en beneficio de decoro y de la civilización francesa que tomará carta en el asunto... la Sociedad Protectora de animales y Plantas.

Incidio en un Teatro

El domingo se incendió el teatro Romea de Murcia.

El siniestro ocurrió durante la función de la tarde, estando representándose "La Marsellesa".

La mayoría del público conservó gran serenidad, saliendo ordenadamente y sin ocurrir desgracias.

Algunas criadas que acompañaban á niños, los abandonaron, y en tonces algunos espectadores les sacaron en brazos del teatro.

Los actores, al iniciarse el incendio, aconsejaban al público calma, diciendo que no tenía importancia el suceso; pero después, al observar la magnitud del fuego, huyeron, vistiendo los trajes con que representaban la obra.

Créese que el siniestro lo ha originado la electricidad, saltando chispas de un manojito de cables que servían para iluminar el teatro.

Este ha quedado reducido á cenizas; las llamas iluminaban gran parte de la ciudad.

Un muchacho que trabajaba en los telares ha sido encontrado carbonizado.

Este teatro se incendió otra vez el año 1877 y fué reconstruido en 1880.

Como detalle curioso, hay que consignar que el primer incendio ocurrió después de la representación de *Jugar con fuego*; y que el pasado domingo, día en que se incendió el teatro por segunda vez, estaba anunciada para la función de la noche, la zarzuela *Jugar con fuego*.

Curiosidades

Recientemente se ha descubierto un curioso rótulo del siglo pasado; es el de un cirujano barbero que unía á estas dos profesiones principales una interminable lista de ocupaciones accesorias.

Puede tomarse idea de ello por la lectura del texto auténtico que anotamos á continuación, tomándolo de la *Independance Belge*, á quien hacemos responsable de la veracidad del descubrimiento.

«Isaac Macaire, barbero, peluquero, cirujano, sacristán de la parroquia, maestro de escuela, veterinario y comadrón. Afeitado por un sueldo, corta el cabello por dos sueldos y enciende las luces por año y por barrios. A los señoritos gentiles hombres da lecciones, con toda perfección del idioma patrio. Enseña á cantar y á herrar caballos. Construye y remienda las

botas zapatos. Da lecciones de gaita y de flautín. Corta callos, pone y quita vejigatorios á reducido precio, da lavativas y purgas, á un sueldo cada oca. Enseña á domicilio y outillones y otras danzas. Vende al por mayor y al detall la perfumería en todos sus ramos, vende toda clase de papelería, jabón, sardinias saladas, especias, cepillos, confituras, flores cordiales, patatas, salchichas y otras legumbres.»

Hermosa lista de talentos ó de ocupaciones.

Esto parece bastante para un solo hombre, ¿no es cierto?

Pues, no, señores. Un *post scriptum* continuado al pie del anuncio contiene todavía lo que sigue:

«Yo enseño la *jografía* y mercaderías extranjeras los miércoles y los viernes.»

Los doctores más famosos, Pico de la Mirándola exclusive, no podrán parangonarse nunca con Isaac Macaire, cirujano-barbero. Este poseía la ciencia universal.

¿Cuántos animales domésticos hay en el mundo entero?

Basándose en las recientes estadísticas publicadas por el ministerio de Agricultura de los diversos países, una revista extranjera ha llegado á dar á esta pregunta una respuesta que no debe apartarse mucho de la verdad.

En la actualidad y en cifras redondas púedese calcular que existen en nuestro globo nueve millones de asnos y mulos; 32 millones de cabras; 67 millones de caballos; 104 millones de cerdos; 312 millones de bueyes y vacas y 511 millones de carneros. Ó sea en total, 1.035 millones de cabezas de ganado.

Respecto al censo de 1893, presenta el 1898 una disminución de 12 millones, aproximadamente, de cabezas.

Los carneros acusan la parte principal en dicha disminución.

En cambio, en las reses de la especie bovina nótese gran aumento, y un ligero crecimiento (260.400 cabezas) en los representantes de la raza caballar.

Francia posee 30 millones de carneros, Inglaterra 25 millones y Alemania 14 millones.

Estos son los principales países criadores de ganado en Europa.

Pero, sin duda alguna, el *record* pertenece á Australia, que no cuenta con menos de cien millones de carneros. En algunas provincias, como la New South Wales, no es raro encontrar rebanías de 15 á 20.000 cabezas.

CRONICA

—La carretera de *Mitx-Cant*, en el trozo cercano á la ermita, se halla en pésimo estado, y conveniría se procediera á su pronta recomposición.

Eclipse

Del 16 al 17 del mes actual habrá eclipse visible, de luna. Empieza el 16 á las 11 y 30 minutos; mediará el 17 á la madrugada y terminará á las 2 y 52 minutos de la misma.

—Una circular de la Delegación

de Hacienda de la provincia ha publicado la aparición de una falsificación de pliegos de papel de pagos del Estado de la clase 5.ª de 15 pesetas, para evitar su circulación.

—El Cardenal Richard, arzobispo de París, ha decidido que la capilla erigida en el sitio donde tuvo lugar el incendio del Bazar de la Caridad se inaugure el 4 de Mayo de 1900, tercer aniversario de la terrible catástrofe.

Sobre la puerta principal llevará la siguiente inscripción:

«A Nuestra Señora del Consuelo, 4 Mayo 1897.»

Y debajo estas palabras de San Pablo:

«No lloréis como hacen los que no tienen esperanza.»

—Parece que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante tiene el proyecto de proponer al Ayuntamiento de Barcelona, como transacción del pleito incoado por éste sobre reivindicación de los terrenos que se les cedió con la condición de levantar una estación monumental, construir dicha estación, pero emplazándola junto á la plaza de Palacio, y hacer además un apeadero en la zanja de la calle de Aragón, cerca del paseo de Gracia. Asimismo tiene el propósito la citada Compañía de construir otras estaciones en los pueblos agregados, por los que pasan sus trenes. Dícese que todas estas obras costarán más de 25 millones de pesetas.

—En Burriana, el día 11, á las nueve de la mañana, entregó su alma á Dios, después de penosísima enfermedad, que sufrió con la resignación de una alma virtuosa y fuerte, la Sra. D.ª M.ª Rosa Daudí Serra, no sin antes haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

El entierro presidido por los reverendos Francisco y Domingo Claramonte y por el P. Ludovico, carmelita descalzo, fué una verdadera manifestación de duelo á la que asistieron todas las clases sociales, demostrando lo mucho que se apreciaba á la finada, y las simpatías de que gozan las familias Daudí y Sales.

A su afligido esposo D. Manuel Sales, á su hijo Joaquín é hijas las señoras Dolores y Rosita, enviamos nuestro más sentido pésame; y rogamos á nuestros suscriptores que no olviden en sus oraciones á la finada. —R. I. P.

—Aviso para los que emigran. Una revista de la Habana publica las siguientes líneas, que pueden servirles de guía: «Ahora empieza á venir de España gente ansiosa de ocupación y trabajo que aquí no halla porque no hay para los que aquí se encuentran, y convendría mucho que en España se supiera el triste fin que pueden hallar hoy en Cuba los que en busca de trabajo vengán. No hay trabajo, y la miseria es lo que pueden encontrar los que sólo vengán atendidos á sus esfuerzos.

—Aviso para los que emigran.

Una revista de la Habana publica las siguientes líneas, que pueden servirles de guía:

«Ahora empieza á venir de España gente ansiosa de ocupación y trabajo que aquí no halla porque no hay para los que aquí se encuentran, y convendría mucho que en España se supiera el triste fin que pueden hallar hoy en Cuba los que en busca de trabajo vengán. No hay trabajo, y la miseria es lo que pueden encontrar los que sólo vengán atendidos á sus esfuerzos.

Más adelante, cuando calmadas las

pasiones y restablecida la confianza, la producción se halle en vías de desarrollo, la isla de Cuba será país conveniente á todos los que en él busquen trabajo, porque sus campos pagan bien y muy generosamente todo esfuerzo. Hoy en el campo es difícil la vida para los españoles y en la ciudad no hay nada para ellos.



Mañana, en la iglesia de San Blas, desde el amanecer hasta las once, se celebrarán misas por el alma del Sr. D. Antonio Brea (q. d. g. h.), fallecido en Madrid el día 14 de Diciembre del año pasado.

Los eminentísimos señores Cardenal Arzobispo de Valladolid y Cardenal Obispo de Urgel, conceden cien días de indulgencia por cada acto piadoso que se realice en sufragio del alma de dicho señor; los excelentísimos señores Arzobispo de Tarragona, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sién, Pro-Vicario General del Ejército y Armada, de Tortosa, de Salamanca, de Lérida, de Astorga, de Zamora, de Ciudad-Rodrigo y Auxiliar de Valladolid, conceden ochenta días de indulgencia; el primero, por cada Misa que se oiga, y los demás, enarenta días por cada Misa, Comunión ó parte del Rosario que se aplique en sufragio del alma del finado.

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, se celebrarán mañana, desde las 6 hasta las 11, misas rezadas por el alma de doña Josefa Barjau y Prats, vinda de D. Manuel Curto, fallecida el pasado año 1898.

La familia de la finada agradecerá la asistencia de sus amigos á alguno de tan piadosos actos recibiendo en ello especial favor.—R. I. P.

—Erogados al «Diario del Comercio», de Tarragona, nos aclara la siguiente noticia que publicó en su número de ayer.

«A las cuatro de la tarde de ayer señalaba el barómetro 64° y el termómetro 15°».

Porque, á los barómetros de Tarragona son distintos de los usados en otras partes, ó eso de los 64° no significa nada absolutamente.

—La Sra. D.^a Elisa del Sagrado Corazón Fabregat, superiora del colegio de Hermanas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús de Tarragona, falleció ayer á las seis y cuarto de la mañana, después de recibir fervorosamente los santos sacramentos y teniendo una muerte tan santa como su vida.

Descanse en paz el alma de tan excelente hija de la esclarecida doctora

Santa Teresa de Jesús, y Dios la haya premiado en la mansión de los justos.

—Sin duda á causa de algún desperfecto originado por el viento, se apagó repentinamente la luz eléctrica anoche á las 7.

Es indudable que á la Compañía explotadora le ocasionarán estas interrupciones molestias y perjuicios; pero no es menos cierto que al público pagano le hacen poquísima gracia estos eclipses que ocurren con sobrada frecuencia.

—En el primer artículo publicado en nuestro número de ayer, y en el párrafo final, dice «causáis más daño al catolicismo que nuestra prudencia» en lugar de con vuestra prudencia, errata que altera por completo el sentido de dicho párrafo.

—Se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro particular amigo don Domingo Manuel, Administrador del Banco de Tortosa.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

—Ayer al anochecer despejóse por completo la atmósfera y empezó á soplar un viento muy intenso, que ha cesado por completo esta madrugada.

También hoy se presenta el firmamento encapotado, y ha llovido á intervalos ligeramente.

—Concurridísimos han estado hoy los cultos celebrados en honor de Santa Lucía. Cerca de las puertas de las iglesias del Seminario y Catedral, donde aquellos se han verificado, se han instalado los vendedores de barquillos, según antigua y tradicional costumbre.

—Hemos oído decir que ayer se declararon en huelga los obreros toneleros de esta ciudad, porque en un establecimiento de este género el dueño se negó á ceder á las pretensiones de sus oficiales.

Ignoramos la solución que ha tenido el asunto, aunque suponemos habrá sido satisfactoria.

—En el número de nuestra que hemos recibido de la notable publicación *Biblioteca Sacro-Musical*, que aparece quincenalmente en Valencia, se contiene el precioso motete *Quid retribuam Domino*, á solo de tenor y coro, original del Maestro P. Mariano Baixauli, S. J., tan inspirada como las demás producciones de tan notable compositor.

—Calzado SUIZO, de formas varias y clase superior.

Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS
ZAPATERIA MORESO
PLAZA CATEDRAL

Del Transvaal

Paris, 12.

Noticia grave

El Daily Mail anuncia una suble-

vación general en la colonia del Cabo. Los corresponsales no dan detalles, pero dicen francamente que los continuos descalabros de las tropas británicas provocan entre los indígenas y afrikanders manifestaciones de regocijo. El temor y respeto que á esos elementos inspiraba el ejército inglés va desapareciendo.

Nuevo combate

En Modder River se ha librado un nuevo combate, del cual aún no se han recibido noticias concretas.

Está plenamente comprobado que los boers tienen en sus filas infinidad de oficiales europeos.

Confirmación

Un despacho de Lorenzo Marquez confirma la derrota sufrida por los ingleses que mandaba el general Gatacre.

Los boers hicieron 672 prisioneros á los ingleses.

Simpatías por los boers

Comunican de Dublin que en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el alcalde combatió la política de Chamberlain, haciendo declaraciones contra la guerra. Los concurrentes manifestaron sus simpatías por los boers, clamando á Krüger.

El cerco de Mafeking

Continúan los boers estrechando el cerco de Mafeking.

El bombardeo sigue más nutrido. Los ingleses han construido trincheras á tres kilómetros de la población.

Telegramas

—(:)—

Madrid, 12.

De Manila

Se han recibido hoy los siguientes telegramas oficiales:

«Manila 12.—General Jaramillo á ministro Guerra.

General Otis me avisa que en Goya se han libertado mil quinientos prisioneros, entre ellos el general Peña.

Vapor «Rómulo» saldrá mañana de Vigan para esta con seiscientos.—Jaramillo.»

«Manila 12.—General Jaramillo á ministro Guerra.

Presentábase libertados, capitán Juan Plaza; tenientes Ramón Muera, Félix Martinen, Benito Núñez, Tiberio Blanco, Elías Pons, cincuenta y uno de tropa y tres de Marina.—Jaramillo.»

Los presupuestos

La aprobación de los presupuestos preocupa al Gobierno.

Este desea que el Congreso se declare en sesión permanente, pero las minorías se oponen.

El señor Sagasta dice que se opondrá á que las leyes especiales se discutan en sesión permanente.

Cree, además, que el Gobierno no tiene otro recurso que suspender la

ley sobre el año natural

El Sr. Villaverde dice, que si no queda aprobado todo el día 1.º de año, dimitirá.

Nadie cree en esta manifestación del ministro de Hacienda.

El Dr. Francisco Simón y Nieto, Premiado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona (medalla de oro) y por la Universidad literaria de Valladolid, Socio corresponsal de la Academia Médico-Quirúrgica Española.

Certifica: Que los «Salicilatos de bismuto y cerio», preparados por el señor Vivas Pérez, de Almería, tienen indicaciones precisas y prestan útiles servicios cuando hay necesidad de corregir estados hiperémicos ó hiperóxicos de las mucosas gástrica é intestinal, ó proteger de una manera mecánica ulceraciones ó erosiones hemorrágicas de estas mismas mucosas.

En un caso de úlcera del estómago con hematemesis, melena y fenómenos de anemia aguda, produjo esta preparación resultados superiores á todo otro tratamiento: bajo su influencia los síntomas desaparecieron cicatrizándose la úlcera y aliviándose la dispepsia consiguiente.

En fe de lo cual firma la presente en Palencia á 23 de Octubre de 1898.

—Dr. Francisco Simón Nieto.

AL RDO. CLERO

Sin necesidad de acudir á las grandes capitales, en la antigua tienda del FERRO-CARRIL, Puente Piedra, 2 y Plaza Nueva 1, de

JOSÉ DELSORS

hallará el Rdo. Clero en esta ciudad, toda clase de ornamentos para el culto divino.

Hay, además, un completo surtido de damascos de seda, galones, pasamanería etc. etc.: encargándose esta casa de la confección de los ornamentos y puede ofrecerlos á precios muy reducidos.

En merinos y demás géneros para hábitos sacerdotales, hay un magnífico surtido.

Se vende á plazos convencionales, y para el pago se dan las mayores facilidades.

No comprar sin antes visitar dicho establecimiento

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

PARA
SOMBREROS
GORRAS
ALOGUÍN
Casa

Angel, 23
PRECIOS SIN COMPETENCIA

El S. Corazón de Jesús



Ant. Delsors

CIUDAD, N. 3.—TORTOSA

Ornamentos de Iglesia

Recomendamos en gran manera esta antigua y acreditada casa, pues en ella encontrarán los Sres. Curas y

